

La situación internacional nos exige intensificar la campaña de invierno

Con el resfriar que se nota estos días sentimos la necesidad de que nuestra actividad se concentre en procurar que la resistencia frente a los invasores no decaiga, sino que, por el contrario, se fortalezca. Es lógico que la moral del Ejército popular no es la misma, especialmente en las crudas jornadas de invierno, si carece de los medios imprescindibles para resguardarse del viento, las heladas y lluvias. La combatividad, el espíritu heroico siempre dispuesto al sacrificio, pueden ser amnoriados por las inclemencias del tiempo y hasta anudados. De centinela, de descansa, en el chaquete constante del barro de las trincheras, en la humedad que penetra en los huesos, hay que disponer de capotes, mantas, zapatos, que preserven a nuestros combatientes para seguir resistiendo.

nos solo con nuestros recursos. Pues que la Campaña de Invierno sirva para esto: para cubrir toda una serie de necesidades que sienten nuestro Ejército y nuestra retaguardia, que pueden ser con el aprovechamiento urgente de todas las posibilidades que tenemos. Manos a la obra con entusiasmo, calientes el ánimo y la voluntad, por una campaña de invierno insuperable, debida a la conjugación de esfuerzos de todo el pueblo español.

Debe traer, como consecuencia, la tercera campaña de invierno, cerca de la retaguardia, no sólo cubrir lo apuntado, sino un aumento de moral, de solidaridad con los frentes, producto de la campaña de movilización que se está llevando a cabo y que debe adquirir mayores vuelos, para que todos cooperen y vibren con afanes de superación.

Lleva consigo la intervención de todo el pueblo en la campaña de invierno, la resolución de problemas tan fundamentales como el aumento de la producción, sistematizando la recuperación de toda clase de materiales—que no por viejos son inservibles—y mejora del abastecimiento, metiendo mano a los provocadores, sanguinarios del pueblo, y apartando a los ineptos.

No ha de consistir, exclusivamente esta campaña de invierno en recoger dinero. Siendo esto importante, no lo es tanto como procurar, poniendo en juego las iniciativas que surjan, sabiendo aprovecharlas, grandes cantidades de ropa: mantas, casacas, jerseys, ropa interior, calcetines, etcétera, y calzado. Ya que el Gobierno encuentra dificultades para proveerse de estas cosas, ayúdemole; extráigamos de la cantera inagotable de nuestros recursos los que necesitamos para no hiele nuestros corazones, sino que los endurezca en el odio incommensurable que hacia los invasores de pueblos sentimos.

Pero el invierno lo tenemos encima, no espera. Nosotros tampoco debemos esperar a sentirlo más intensamente en toda su agudeza. En nuestra provincia ha comenzado su trabajo la Comisión pro Campaña de Invierno. En el extranjero amenaza el estallido de la conflagración mundial y, entonces, sin esperanzas vanas, nosotros seríamos afectados (quién lo somos ya por las restricciones de la exportación de varios países) y tendríamos que valer-

Tribunal Especial de Guardia

Por sentencia de ayer, se condenó a Emilio Belmonte Dumont, comerciante en calzados de esta capital a un pago de 500.000 pesetas de multa por gastos de guerra, por ocultación de artículos de su negocio y venta de ellos a precios abusivos.

El diario del Albacete

proletarios de todos los países, uníos!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 291

Martes 27 de septiembre de 1938

POR LA VESANIA DEL MONSTRUO HITLER, ESTA EL MUNDO COLOCADO AL BORDE DE UNA HECATOMBE HORRIBLE

Para salvar la paz se realiza un nuevo esfuerzo francoinglés, enviando a Wilson a Berlín para entrevistarse con el verdugo Hitler

LONDRES, 26 (12 n.).—El jefe del Estado Mayor del Ejército francés, general Gamelin, ha sido llamado por el Gobierno inglés.—*Febus.*

PARIS, 26 (12 n.).—A las 8,50 de la mañana salió para Londres el general Gamelin.—*Febus.*

LONDRES, 26 (12 n.).—Tan pronto como aterrizó en Croydon el avión que le conducía, Gamelin se dirigió a la embajada de Francia y luego a la presidencia del Consejo, acompañado por Daladier, Bonnet y el embajador Corbin. Allí les esperaba Chamberlain, Halifax, Hoare, y Vansittart.

El ministro de Colonias recibió mientras tanto a los altos comisarios de Australia y Africa del Sur. Ambas conferencias fueron bastante extensas.—*Febus.*

LONDRES, 26 (12 n.).—Han terminado las consultas franco-británicas. Los ministros franceses regresaron esta tarde a París.

Se ha facilitado un comunicado oficial en el que se declara que se declara que se han decidido a hacer un último esfuerzo por la paz y que a tal fin sir Wilson lleva a Hitler una comunicación personal de Chamberlain que ha merecido la plena aprobación de los ministros franceses e ingleses. Wilson salió inmediatamente para Berlín en avión.—*Febus.*

Wilson llega a Berlín, llevando un mensaje de Chamberlain

BERLIN, 26 (12 n.).—A las tres de la tarde aterrizó en el aeródromo de Tempelhof el avión que conducía

a Wilson, consejero del Foreign Office, portador del mensaje de Chamberlain a Hitler.—*Febus.*

BERLIN, 26 (12 n.).—A las cinco de la tarde llegó a la cancillería el enviado de Chamberlain, sir Wilson.—*Febus.*

Wilson regresa a Londres con la contestación de Hitler

BERLIN, 26 (12 n.).—Esta tarde a última hora ha regresado a Londres el mensajero del señor Chamberlain, Wilson, siendo portador de la contestación de Hitler al documento del jefe del Gobierno inglés.—*Febus.*

Checoslovaquia rechaza el memorandum alemán

LONDRES, 26 (12 n.).—En la pasada madrugada llegó la contestación del Gobierno checo rechazando las proposiciones contenidas en el memorandum alemán.—*Febus.*

Daladier y Bonnet regresan a París

PARIS, 26 (12 n.).—El avión que conducía a los señores Daladier y Bonnet aterrizó en el aeródromo de Le Bourget a las cuatro y media de la tarde.—*Febus.*

El memorandum alemán causa en Inglaterra igual efecto que el ultimatum a Bélgica en 1914

LONDRES, 26 (12 n.).—El memorandum alemán ha producido a la opinión inglesa idéntico efecto al que produjo en 1914 el ultimatum alemán a Bélgica. Se reconoce unánimemente el carácter inadmisiblemente de las peticiones de Hitler, que ponen en juego no solo la suerte de Checoslovaquia sino la de Europa. Los periódicos aseguran que el pueblo inglés no vacilará en contestar al llamamiento que el Gobierno y el Parlamento inglés podrán tener que dirigir a la nación muy en breve. Coinciden en que la paciencia de ingleses y franceses está tan agotada co-

La U.R.S.S. publica el texto de su pacto con Checoslovaquia

MOSCU, 26 (11 n.).—«Izvestia» publica hoy el texto íntegro del pacto de asistencia mutua entre la Unión Soviética y Checoslovaquia y su correspondiente acta. El periódico indica que esta publicación se realiza en vista del gran interés que demuestra la opinión pública de la URSS sobre los acontecimientos de Checoslovaquia.—A. I. M. A.

¡Cinismo nazi!

BERLIN, 26 (12 n.).—Una información alemana destinada al extranjero hace responsable a la prensa británica y francesa de la actitud adoptada por Praga contra el memorandum alemán. Esta información alemana oficial, agrega: «Las proposiciones alemanas son definitivas y a Praga incumbe resolver la cuestión: la paz, o la guerra».—*Febus.*

Roosevelt, hace un apremiante llamamiento a la paz

WASHINGTON, 26 (12 n.).—Ayer a las doce el Presidente Roosevelt celebró una conferencia con Hull y Welles. Roosevelt ha telegrafado esta mañana a Berlín, Praga, París y Londres haciendo un llamamiento a la paz.—*Febus.*

FICHERO DE GUERRA

La guitarra y el fusil ametrallador

Crónica de Levanta por EUSEBIO CIMORRA

(Colaboración especial de la Agencia A.I.M.A.)

II

Puede conocerse el precio de las armas, lo que no se sabe nunca exactamente es su verdadero valor.

Los soldados españoles han aprendido en la veterania del combate a estimar como se puede valorar la vida, el fusil, la máquina, el cinturón de bombas que la República les entrega para que la defiendan.

Cederle la tierra inerme al enemigo, después de todas las disputas de plomo y de hierro encendidos, puede tener razones tácticas que lo justifiquen. Cederle con las armas no tiene disculpa jamás. Si no se deja la vida también.

La 2.ª Compañía del 823 Batallón estaba orgullosa con su fusil ametrallador. El cuajaba de tiros el zig-zag primero del ataque; él cubría la ca-

rrera del asalto; él defendía como el mejor soldado la posición.

Este día en la contención de un ataque enemigo, el fusil ametrallador peleaba como siempre, con todo su tesón. De pronto, se dejó de oírle castañetear. La vanguardia rifeña del enemigo llegaba cerca. Abatían sus cráteres menudos las bombas de mano. Los servidores del fusil ametrallador, desparanzurados, se aferraban engarabidamente a él. Se luchaba ya con las armas blancas, con los dedos duros como navajas, con los dientes. Los asaltantes huían con la presa codiciada del fusil ametrallador. ¡Del mejor soldado de la Sección!

Había que recostarle, que devolverle a la página siguiente)

Si no hacemos una buena sementera, el próximo año

sufriremos todos, sin excepción, los efectos del hambre

En el frente extremeño, nuestras tropas conquistan varias posiciones

PARTE OFICIAL DEL DIA 26 DE SEPTIEMBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro la jornada ha transcurrido con escasa actividad de todas las armas.

LEVANTE.—Nuestros soldados rechazaron energicamente un golpe de mano en el sector de Begia.

EXTREMADURA.—Ayer, en el sector de Villafranca de Córdoba, las tropas españolas conquistaron brillantemente Casa de la Dehesa del Barco y cotas 260 y 300.

En las zonas de Hinojosa y Espiel fueron rotundamente rechazados varios contraataques enemigos.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

El día 23, seis trimotores extranjeros bombardearon la ciudad de Mahón, donde arrojaron un centenar de bombas, que destruyeron muchos edificios, causando víctimas.

LA GUITARRA Y EL FUSIL...

(Viene de la página anterior)

verle a España costase lo que costase.

—El fusil ametrallador tenemos que recobrarlo como lo perdimos.

—Lo perdimos porque se encasquilló.

—Por lo que sea. El fusil no lo tienen que devolver.

Y el cabo Huero y Miguel Sánchez, hendiendo el camino con bombas de mano, en asalto de tromba, en forcejeo de titanes, rescataron el fusil ametrallador. Este es el precio y el valor justo de las armas que custodian a España.

Hazañas y héroes de la hazaña y el heroísmo a brehunos de la batalla de Levante.

Los hombres y el suceso de la resistencia genial.

Campo de Levante
Agosto del 1938

¡Buena iniciativa!

VALENCIA, 26 (12 n.).—La Comisión nacional pro-campaña de invierno, en su última reunión, habló con una Comisión del Frente Popular de Murcia que ofreció la confección de cien equipos compuestos de dos pares de calcetines, pullover, un jersey y una manta. La Comisión tomó en consideración esta oferta, comenzando a realizar gestiones para llevar a feliz término. *Febus.*

Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas

Por la presente quedan convocados a una reunión en el local de esta Federación Socialista, todos los afiliados del Partido comprendidos en la edad de 37 a 45 años, para el día 28 del corriente y hora de 10 a 11 de la noche, para comunicarle asuntos de gran interés.

A esta reunión podrán asistir los compañeros que lo crean de Albacete y su provincia.

Por el Comité Ejecutivo, El Secretario Sindical, *Evaristo López.*

Para ingresar en batallones de retaguardia será preciso contar, como mínimo, 35 años

BARCELONA, 26 (12 n.).—El «Diario Oficial de Defensa» inserta una circular disponiendo que el personal de tropa que solicite ingresar en los batallones de retaguardia, tendrá, como mínimo, treinta y cinco años de edad y seis meses de permanencia activa en el frente. Los que actualmente estén en ellos, continuarán hasta nueva orden. *—Febus*

ULTIMA HORA

Inglaterra llama a filas a parte de sus reservas, como prólogo de movilización general

LONDRES, 26 (12 n.).—El Ministerio de la Guerra ha publicado un decreto llamando a filas a todos los hombres y oficiales de las unidades de reserva territorial afectadas a la defensa aérea y a la defensa costera.

En los centros oficiales se declara que este llamamiento es el prólogo de la movilización general del Ejército territorial. *—Febus.*

El Gobierno belga prepara a sus súbditos para la dura prueba

BRUSELAS, 26 (12 n.).—El señor Spaak pronunciará mañana ante el micrófono una alocución que dirigirá al país dándole cuenta de la gravedad de la situación actual de Europa y sus repercusiones en Bélgica. *—Febus.*

Reunión extraordinaria del Gabinete norteamericano

WASHINGTON, 26 (12 n.).—El Presidente Roosevelt ha convocado para mañana una reunión extraordinaria de Gabinete. *—Febus.*

PARIS, 26 (12 n.).—Después de su regreso a esta capital, el señor Daladier marchó al Ministerio de la Guerra, y desde allí al Eliseo para conferenciar con el presidente de la

Chamberlain prosigue sus conferencias con los líderes ingleses

LONDRES, 26 (12 n.).—Chamberlain ha conversado esta tarde durante cerca de una hora con Churchill. Después Chamberlain recibió a los jefes laboristas Atlee y Greenwood, durante media hora.

Después de estas entrevistas, el jefe del Gobierno marchó a palacio para informar al rey de la situación internacional. *—Febus.*

Consejería Municipal de Abastos

REPARTO DE VIVERES

Se advierte al público en general que previa presentación de la cartilla de Abastecimiento se repartirá en esta semana en todos los establecimientos de esta población, bacalao, café-malta y azúcar.

SECCION PIENSOS

Previo presentación de la cartilla se despacharán hoy en los siguientes expendurías.

Cartilla del 4001 al 4050, Patrocinio Schuquillo, calle Abalaro Sánchez; del 4051 al 4100, Almacén Avenida Plaza Toros, 15; del 4101 al 4150, Herminio Berruga, calle Feria; del 4151 al 4200, Juan Campayo, calle Cave, 59; del 4201 al 4250 Sando Rueda, calle Abalaro Sánchez 45; del 4251 al 4300, Almacén Avenida Plaza de Toros, 15.

CAMARADA

lee y propaga este periódico

Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido

Por todo el día de hoy continuará el reparte de las hojas correspondientes a los Distritos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º, advirtiéndose al público que las que no hayan sido retiradas en el citado día se reservarán hasta nuevo aviso.

Se advierte la obligación de presentar la cartilla de Abastecimiento con las hojas de distribución para efectuar las compras y los comerciantes deberán tener muy en cuenta la edad y sexo de las personas inscritas en tales cartillas procurando que los artículos que se adquieren estén en relación con las necesidades de tales personas, según su condición.

El Gobierno francés contesta al llamamiento de Roosevelt

LONDRES, 26 (12 n.).—El Gobierno francés ha contestado al llamamiento del presidente Roosevelt diciendo especialmente: «Vuestro mensaje nos llega en el momento en que en estrecha colaboración con el Gobierno británico el Gobierno francés intenta un supremo esfuerzo para salvaguardar la paz. Fiel al pacto Briand-Kellogg proseguiremos tenazmente la búsqueda de todo procedimiento o fórmula compatible con dignidad y los intereses vitales de las partes interesadas que pueden resolver pacíficamente los conflictos».

Termina expresando su confianza en que el ideal de paz y justicia triunfará. *—Febus.*

AQUI HAY QUE GANAR la batalla contra el frío

Los soldados primero, los ancianos, los niños, los evacuados, esperan de la retaguardia ese esfuerzo y esa victoria

Ya está cerca el invierno, ya en las trincheras pasan frío nuestros heroicos combatientes, saben como tienen que defender el suelo de España, saben que defienden la República democrática de las garras del fascismo internacional y por eso resisten, resisten con fiereza, saben llevar a cabo la consigna dada por el Jefe del Gobierno, doctor Negrín: RESISTIR.

Pero en la retaguardia tenemos también que resistir y trabajar con ahínco para que a nuestros combatientes no les falte lo necesario; en las fábricas, intensificar la producción; en el campo sembrar. Si faltan brazos de compañeros que van a combatir contra el fascismo, quedan sus compañeras que trabajarán, supliendo sus brazos, con verdadero afán, porque comprenden que con su trabajo comerán su hijo y su compañero que lucha en el frente.

Pero también necesitan nuestros combatientes que defienden la independencia del suelo español, preservarse del frío, del frío intenso del invierno; necesitan ropa y calzado, necesitan combatir con el frío de una manera enérgica. Pensamos que si en la retaguardia, que tenemos un techo donde guarecernos, pasamos frío, ¿qué no pasarán los defensores de la República en las trincheras!

Por esto, para que no pasen frío nuestros combatientes que con su resistencia heroica contienen a las hordas de Mussolini y Hitler, la retaguardia tiene el deber, y sabrá cumplirlo, de aportar su esfuerzo y la máxima ayuda para poder llevarles ropas con las que puedan también resistir el invierno.

La ayuda de la retaguardia serán un pantal firme donde puedan apoyarse nuestros soldados para seguir combatiendo.

No debemos olvidar tampoco que nuestra ayuda debe hacerse extensiva a los evacuados, que abandonaron su hogar ante el

terror fascista y perdieron todo, pero que prefirieron sufrir con nosotros antes que sufrir la opresión. Estos, que son hermanos nuestros, no deben tampoco pasar frío. Colaboremos todos para que no les falte ropa con que defender su cuerpo de la inclemencia del invierno!

Pensemos también en los niños, en los niños que no son nada más que esto: niños; niños que son el porvenir de España. Trabajemos incansablemente por ellos, que desechen el terror que en sus ojos, abiertos de asombro ante la bomba y la metralla extranjera, quedaron grabados.

Pensemos más en los niños, son el porvenir, son los hombres del mañana que trabajarán por la reconstrucción de España libre y culta.

Que no les falte ropa, que no les falte nada.

Nuestro deber de antifascistas, es éste.

Nuestro sacrificio será recompensado con creces, ya que de esta forma contribuiremos a que sea más corta la guerra; por tanto, la mayor recompensa será la victoria definitiva del pueblo español.

CARMEN DE CASTRO

Gobierno civil

A partir de la publicación de la presente circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, queda terminantemente prohibido a las fábricas y molinos harineros el cebra en especie, del canon de molinero o molinero, debiendo efectuarse en metálico, para lo cual se fijará su valor en cada caso, calculando el importe a precio de lista de los productos que hasta la fecha se reservaban por tal concepto.

El incumplimiento de esta orden será sancionado con una multa inferior a mil pesetas y puestos los infractores, a disposición del Tribunal Especial de Guardia.